

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРКОМА ВЛКСМ (6) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 219 Четверг, 28 октября 1943 года Год издания XXIV Цена 20 коп.

НОВОСИБИРСК

Секретарю Новосибирского обкома ВЛКСМ тов. МОЩАКОВУ

Передайте комсомольцам и молодежи Новосибирской области, дополнительно построившим на свои средства четвертую, пятую и шестую боевые авиаэскадрильи «Новосибирский комсомолец», — мой горячий привет и благодарность Красной Армии.

Дано указание о принятии авиаэскадрильи в состав ВВС Красной Армии.

И. СТАЛИН.

НАКАНУНЕ 25-летия ВЛКСМ

Личным примером

«Разнорабочие» — такова была их профессия, когда они пришли на стройку. А сейчас комсомольцы Ливертский и Прокопчик — квалифицированные рабочие механической мастерской.

Токарь Ливертский самостоятельно выполняет на своем станке сложные токарные работы. Что особенно ценно — тов. Ливертский, овладевая специальностью, тщательно изучал и свой станок. А он ему достался старый, капризный. С помощью опытных рабочих комсомолец налаживал, ремонтировал его, научился предотвращать остановки и брать от станка все, что он может дать.

Комсомолец Прокопчик выполняет разную слесарную работу. По несколько раз в день приходится ему перестраивать свое рабочее место и, несмотря на это, он выполняет дневные нормы.

Комсомольцы Ливертский и Прокопчик — одни из лучших производственников механической мастерской. К 25 летию ВЛКСМ они приходят с высокими показателями в своей работе. Своим личным примером они увлекают других на трудовые подвиги во имя победы над врагом.



♦ Все комсомольцы 24-й дистанции пути дают в дни фронтового декаданса двойную норму комсомолец Коробов, как правило, ежедневно перевыполняет норму в 5 раз, а 21 октября он со своим напарником выполнил производственное задание на 1100 процентов.

♦ Комсомольская бригада № 1 тов. Немирова (секретарь комсомольской организации тов. Тараканова) в течение трех месяцев вырабатывает двойную норму. Бюро Вокзального района ВЛКСМ решило просить горком ВЛКСМ присвоить этой бригаде имя Александра Матросова.

Славная дочь родины



Анастасия Ивановна КУРЧЕНКО — активная участница героической обороны Одессы, Севастополя, Сталинграда и Ленинграда. На снимке: старший лейтенант А. И. КУРЧЕНКО, награжденная орденом Красной Звезды и медалями «За оборону Одессы», «За оборону Севастополя», «За оборону Сталинграда» и «За оборону Ленинграда». Теперь она служит в Краснознаменном Балтийском флоте. Фото В. Чернышева. (Фотохроника ТАСС).

Готовим встречу Октябрю

84 тысячи кирпича сверх плана

Нина Нагорнова жадно и долго училась у старшего мастера кирпичного завода № 10 Анны Гурьевны Куровой. Ей хотелось в совершенстве овладеть специальностью садчицы. Старый мастер с одобрением отзывалась о своей ученице: «Молодец — только работает, за дюж!»

Отец Нины второй год сражается на фронте, — как же ей ни трудиться изо всех сил! К XXVI годовщине Октября Нина готовит свой подарок — новое усовершенствование производственного процесса.

Взвращица Фекла Степановна Зезевская 7 лет трудится на заводе, от молодых не отстает. Стахановка, она добилась 25 процентов экономии топлива на обжиге кирпича.

Три месяца кирпичный завод держит передовые Красное Знамя Кировского района. Обязавшись к 25 октября досрочно выполнить месячный план, завод первый в районе рапортовал в этот день о выполнении плана на 125 процентов. 84 тысячи кирпича сверх плана будет дано для строительства Томской ГРЭС и других строений.

В этот месяц завод сэкономил 400 тонн угля, рабочие отремонтировали семи километровый туннель к глиняному карьере, а самый карьер подготовили для производства 5 миллионов кирпича. Достоинно встречает завод великую годовщину. Новые победы на фронте воодушевляют на новые победы в труде. **М. ПЕРЕЛЬ.**

Работают напряженно

Коллектив артели «Технохим» напряженно работает по выполнению своих обязательств в предоктябрьском социалистическом соревновании.

В цехе, где начальником тов. Мульчин, производственный план месяца уже выполнен на 90 процентов. Особенно хороших результатов добилась бригада тов. Артамонова.

Самоотверженно трудится также комсомольско-молодежная бригада тов. Балабона. Она ежедневно выполняет план на 150—160 процентов.

Научная работа закончена досрочно

Профессор-орденоносец Томского ордена Трудового Красного Знамени индустриального института им. С. М. Кирова И. Н. Бутаков в предоктябрьском соревновании обязавшись закончить к 7 ноября научно-исследовательскую работу об использовании тепла циркуляционной воды электростанций для производства электроэнергии.

Обещанное ученым выполнено досрочно. Научно-исследовательская работа, имеющая большое промышленное значение, закончена.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 26 ОКТЯБРЯ

В течение 26 октября наши войска продолжали развивать наступление и север, запад и юго-запад от города МЕЛИТОПОЛЬ и, продвинувшись вперед от 7 до 20 километров, заняли 28 населенных пунктов, среди которых районный центр Запорожской области ВЕСЕЛОЕ, а также крупные населенные пункты ТЕРПЕНЬЕ, СПАСКОЕ, ДАЛЬНИЙ, УКРАИНКА, ТРУДОЛЮБОВКА, ЕЛИЗАВЕТОВКА, МАЛАЯ МИХАЙЛОВКА, ВОРОШИЛОВКА, АРБЕЙГАЛЬ, ВЛАДИМИРОВКА и железнодорожную станцию ТЕРПЕНЬЕ. Под ударами наших войск противник понес огромные потери в живой силе и технике.

В излучине Днепра, юго-западнее ДНЕПРОПЕТРОВСКА, наши войска, продолжая развивать наступление, продвинулись вперед от 7 до 15 километров и овладели районным центром Днепротетровской области СОЛЕНОЕ, а также заняли более 30 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты ЧЕРВОННАЯ ИВАНОВКА, ГАННО-ЗАЧАТОВКА, НИКОЛАЕВКА, СЕЛЕЦКАЯ, СУРСКО-ПОКРОВСКОЕ, ВОЛОСКОЕ, ВАСИЛЬВКА, ЧУВИНКА, ГОНЧАРКА, АПОЛОНОВКА, ВИШНЕВЫЙ, ДНЕПРОСТАН.

На КРИВОРОЖСКОМ направлении наши войска продолжали наступление и заняли ряд населенных пунктов, в том числе МАЛИНОВКА, ВОДЯНА, ВАРВАРОВКА, БОЙКОВКА, ГУРОВОК, НОВАЯ ЛОЗОВАТКА, РОДИОНОВКА, ПОКРОВСКОЕ и железнодорожные станции ШМАКОВО, КАРНАВАТКА.

На остальных участках фронта — усиленная разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 25 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 41 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 29 самолетов противника.

Западнее, юго-западнее и севернее города Мелитополь наши войска продолжали наступление и, продвигаясь вперед, заняли ряд населенных пунктов. Особенно упорные бои происходили сегодня за районный центр Запорожской области село Веселое, которое обороняли крупные силы немцев. Сломив сопротивление противника, к исходу дня наши танкисты и пехотинцы штурмом заняли Веселое. На подступах к селу и на его улицах остались сотни вражеских трупов. Взяты пленные. На соседнем участке бойцы Н-ской части захватили 5 шестиствольных минометов, 7 гаубиц, 4 артиллерийских батареи, склад боеприпасов и много различного военного имущества. За день боев немцы потеряли убитыми более 3000 солдат и офицеров. Уничтожено до 30 танков и бронемашин, 5 самоходных и 19 полевых орудий, 30 минометов и свыше 100 пулеметов противника.

♦ Овладев городами Днепротетровск и Днепродзержинск, наши войска продолжали развивать наступление и овладели рядом населенных пунктов, в том числе районным центром Днепротетровской области Соленое. Попытки немцев задержаться на промышленном рубеже потерпели неудачу. Частично Н-ского соединения разгромили до полка пехоты противника и захватили 40 орудий, 3 склада боеприпасов, 20 километров кабеля, мощную радиостанцию и другие трофеи. Взято в плен много немецких солдат и офицеров.

В боях за Днепротетровск и Днепродзержинск наши войска нанесли тяжелое поражение немецким войскам. По неполным данным, противник оставил на поле боя свыше 7000 трупов своих солдат и офицеров. Советская авиация сегодня наносила удары по скоплениям немецких войск. Разбито и сожжено 3 железнодорожных эшелона, уничтожено свыше 170 автомашин и повозок с военными грузами, значительное число танков и артиллерии противника.

♦ На Криворожском направлении наши войска продолжали наступление. Немцы оказывают упорное сопротивление и ввели в бой свежие танковые силы, в том числе 24-ю танковую дивизию, только что перебросенную из Италии. В результате ожесточенного боя наши танковые и пехотные части отбросили противника и, продвигаясь вперед, овладели рядом населенных пунктов. Враг несет большие потери. Бойцы Н-ского соединения в последних боях истребили до 2 полков пехоты противника. За это же время захвачено у немцев 37 орудий, 300 пулеметов, 800 автомашин, 300 мотоциклов, 21 паровоз и 740 вагонов.

♦ В Балтийском море торпедирован и потоплен транспорт противника водоизмещением в 3000 тонн.

♦ Несколько партизанских отрядов, действующих в Барановичской области, за месяц пустили под откос свыше 40 немецких воинских эшелонов. В результате крушений разбито 36 паровозов и 360 вагонов и платформ. За это же время партизаны взорвали 6 железнодорожных и 36 шоссейных мостов, разрушили телеграфно-телефонную связь на протяжении 42 километров.

♦ На одном из участков фронта сражались в плен 150 солдат и унтер-офицеров 449 полка 137 немецкой пехотной дивизии. Пленный оберфельдфебель роты 449 полка Карл Дестель рассказал: «3 недели тому назад командирам взводов зачитали приказ командира дивизии, в котором говорилось, что немецкие войска достигли выгодного естественного рубежа — Днепра — и должны его удерживать, не взирая ни на какие жертвы. Командование приказывало беспощадно расстреливать солдат, самовольно покидающих занимаемые позиции. Однако, все наши попытки задержаться на Днепре не достигли цели. Немецкое командование не учло сил русских и опять совершило непоправимую ошибку. В плен я попал при таких обстоятельствах: еще в начале боя командир роты Крамер был ранен и его заменил лейтенант Шуги. Почуввав опасность, он струсил и бежал. Я разъяснил солдатам, что если мы будем сопротивляться, нас всех переубьют и предложат немедленно сдаться в плен. Солдаты сложили оружие и выбросили белый платок. В плен сдались вся рота в количестве 72 человек».

♦ Ниже публикуется акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев в селе Семеновка, Полтавской области. «Отсутствуя под ударами Красной Армии, немцы учинили зверскую расправу над мирными жителями. Специальные команды «факельщиков» ходили по улицам и поджигали дом за домом. Кроме того, они взорвали и сожгли мельницу, все общественные постройки и станции пакгаузы. Фашистские звери в упор расстреливали первых попавших им на глаза жителей. Большую группу советских граждан гитлеровцы угнали в соседнее село Большая Липинка. Собрал в этом селе несколько сот мужчин, женщин и детей из окрестных сел, гитлеровские палачи зверски замучили их».

Акт подписали жители села Семеновка: Матрена Губарева, Иван Кривец, Павел Шуликов, Одарка Шаманова и другие.

Илья ФРЕНКЕЛЬ

Красная книжка —
Партийный билет —
Сердцу бойца —
Неразлучный сосед.

Лежишь ты, товарищ,
На сердце моем,
В жестокие б там
Мы ходим вдвоем.

Бывает, приложимь
К сердцу ладонь,
И руку согреть
Незримый огонь.

ПАРТИЙНЫЙ БИЛЕТ

Тобой, партийный билет,
Я клянусь,
Коль ранит меня —
Я опять подымусь!

А если пронзит тебя
Злобный свинец,
Умрешь ты со мною,
Как честный боец...

Сквозь грохот,
Сквозь пуль
Невозможающий свист
Ты слово мне шепчешь:
— Вперед, коммунист!

Передовые люди нашего города

Большевик

...Немцы были недвело. Нашествие лютого врага угрожало заводу. Каждый сознавал—либо сопротивление, либо гибель. Сер-дини не было.

Директор завода Лев Николаевич Худяков в скупых словах объяснил коллективу обстановку и сразу приступил к действию: начали строить укрепления. Вместе с этим производственная деятельность в цехах не прекращалась ни на минуту.

Когда немцы по-шли на расстояние до двух километров, рабочие, командиры производства влились в вооруженные отряды.

— Не отдадим родной завод! Под артиллерийским и минометным огнем немцев жил и работал заводской коллектив.

В феврале 1943 года наркомат назначил Льва Николаевича Худякова директором Томского инструментального завода. С первых же дней он пользуется заслуженным уважением коллектива. Скромность, требовательность к себе и к другим, военная подтянутость и четкость в работе—вот отличительные черты большевика, директора предприятия.

Его трудовой день начинается в цехах. Он беседует с командирами производства, рабочими, лично проверяет организацию труда. На диспетчерское совещание Лев Николаевич приходит с полным представлением о ходе дел. И указания его всегда безошибочны. Вечером и ночью можно видеть директора в цехах, там, где решается судьба плана.

И еще одним драгоценным качеством советского командира производства обладает Л. Н. Худяков: он ведет коллектив по пути новаторства. Ряд смелых организационных и технических мероприятий, давших огромный эффект, реорганизация цехов, перевод производства на поток, введение в строй новых станков, приспособлений—все это дало возможность заводу выйти из затруднительного положения с кадрами и на ряде операций увеличить выпуск продукции в 10—15 раз.

Л. Н. Худяков в ноябре этого года отмечает 20-летие своего пребывания в рядах партии Л. И. В. Сталина. Верный сын советского народа, он прошел большой трудовой путь от рабочего-токаря до директора завода. Два ордена отмечают этот путь.

С. ХОДОР.



Рис. М. Шергелова.

О МЕТОДАХ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКОЙ РАБОТЫ

Непрерывным условием плодотворной научной деятельности является тесная связь науки с производством. В период переживаемой нами Отечественной войны весьма важным является также условие скорейшей реализации результатов исследований для внедрения их в производство. В связи с этим встает вопрос о методах научно-исследовательской работы: как лучше использовать коллектив ученых или индивидуальную, не мешает ли выполнение актуальной тематики разрешению глубоких теоретических проблем и т. п.

В нашем институте возник вопрос о выполнении работы "Увеличение провозной и пропускной способности железных дорог". Выявилась необходимость создания модели железнодорожной линии длиной в несколько десятков метров, с давлением на ось переднего устройства 20—30 тонн.

Научно-исследовательская работа такого масштаба требует кооперирования усилий ученых разных специальностей.

Опыт совместной работы научных работников ТЭМИИТа и производственников Томской железной дороги над экспериментальными темами показал, что руководство дороги и эксплуатационные работники отнеслись к этому делу с очень живым участием, активно помогая нам.

Исследование работы громоздких механизмов железнодорожного транспорта просто невозможно даже выполнить в лабораториях и в этих случаях необходимо смелее переносить эксперименты в депо, на перегон, станцию и мастерские.

В практику работы нашего института внедрена также новая форма кооперирования научных работников, выезжающих на линию. Решение таких комплексных задач, очевидно, не по силам отдельным ученым. Высокое качество выполняемых научно-исследовательских работ требует повседневного и взаимного контроля.

В этом деле ведущие кафедры должны играть ведущую роль. Личный пример и систематический контроль завкафедрой, выходящий в суть и детали выполняемой работы, создает условия для повышения качества научной работы и соблюдения сроков.

Крупные ученые, высококвалифицированные специалисты должны быть центром, объединяющим вокруг себя молодых ученых. Наш институт имеет немало крупных ученых, которые могли бы объединить вокруг себя группу для комплексной работы. Заслуженный деятель науки профессор П. А. Азбукин вовлек в работу ассистентов В. Н. Арапова и Р. М. Шевчука. Попытка профессора Н. О. Рогинского привлечь для совместной работы кафедру математики (проф. С. А. Чувпихин) еще не привела к положительным результатам.

К участию в научно-исследовательской работе недостаточно привлекаются студенты. Между тем, от высшей школы требуется создание обстановки, формирующей передового студента. Следует рекомендовать научным работникам прикреплять к себе студентов младшего курса для участия их в научно-исследовательской работе на весь период учебы.

В текущем учебном году необходимо мобилизовать весь коллектив института на борьбу за отличную учебу и качественное выполнение в срок актуальных научно-исследовательских работ.

Доцент Д. ЛОМАЗОВ.
Начальник научно-исследовательского сектора ТЭМИИТа.

От редакции: Публикуя корреспонденцию тов. Ломазова в порядке обсуждения, ждем откликов на нее от научных работников.

МАЛЕНЬКИЙ ФЕЛЕТОН

КАК В СКАЗКЕ

Это было как в сказке. Только вчера Пелагея Захаровна мечтала со своим супругом:

— Как хорошо было бы, если бы ГЭС к празднику включила нас в электросеть!

А сегодня—пожалуйста—монтер уж тут как тут:

— У вас электричество не горит? Если хотите—могу включить.

Еще бы не хотеть! Образованная Пелагея Захаровна не знала, куда усидеть, как принять этого симпатичного монтера.

Свет включен.

— Платите денежки. Полсотни с вас.

Электромонтер оказался Пелагее Захаровне уже не таким симпатичным, но можно отдать и полсотни, лишь бы горело электричество.

Вечером супруги, жмурясь от яркого света, с наслаждением занимались каждый своим делом.

— Нет, ты подумай, ведь только вчера

мы говорили об этом и наше желание исполнилось. Как в сказке!

А через несколько дней пришел контролер электростанции.

— Почему вы самовольно включились в сеть? Подключение города производится по плану, а вы срываете нам этот план. Платите штраф.

Напрасно Пелагея Захаровна доказывала, что они подключились не самовольно и даже деньги уплатили монтеру.

— Ничего не знаю, гражданин. Подключение проводится бесплатно нашими монтерами, и они при этом предъявляют удостоверение ГЭС. Просто вас надул кто-то.

Сказка имела печальный конец: Пелагея Захаровна вторично уплатила полсотни, теперь уже как штраф,—а свет был выключен.

Мораль сей сказки: не доверяйтесь продающим!

В. ТОМИЛОВА.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

УЧИТЕСЬ РАБОТАТЬ НАД КНИГОЙ

В Доме партийного просвещения открыта выставка "Учи вся работе над книгой у классиков марксизма-ленинизма". Выставка показывает, как учились и работали над вопросами теории могучие умы и гении человечества Маркс, Энгельс, Ленин, как работал величайший гений и вождь всего прогрессивного человечества И. В. Сталин.

Поражающая нас гигантская плодотворная работоспособность Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина в значительной степени связана с их умением организовать теоретическую работу.

Обогащая свой ум знанием наиболее ценных достижений человеческой культуры и изучая действительность, Маркс, Энгельс, Ленин, Сталин прочитали и изучили громадное число книг. Огромную роль в их работе над гениальными произведениями играли разнообразные записки, конспекты, выписки, планы. Для того чтобы подготовить и написать первый том "Капитала", Маркс проштудировал и проконспектировал свыше 1500 книг. Для того чтобы написать небольшую по размеру популярную очерк "Империализм как высшая стадия капитализма", В. И. Ленин изучил и проконспектировал сотни книг самых различных авторов на немецком, английском и французском языках.

Подготовительные работы В. И. Ленина к этому гениальному произведению, составляющие 3 тома ленинских сборников, показывают, какой гигантский труд вложил Ленин в этот анализ империализма.

Многочисленные выписки Маркса по истории, которые Энгельс назвал "Хронологическими выписками"—это лаборатория научной работы. В этих выписках Маркс

дал конспективный обзор истории европейских стран почти за 17 веков. Поистине титанический труд. С величайшей злободневностью звучат яркие бичующие слова этих конспектов Маркса, на страницах которых он высмеивает созданную немцами легенду о том, что они являются представителями высшей расы. Называя их разбойниками с большой дороги, а их культуру—скотской, Маркс голячо приветствует всякую неудачу этих, как он называет, "псов", "прохвостов" и "разбойников", которых жестоко отдули. В "Хронологических выписках" Маркса, представленных на выставке, можно найти немало мест, с величайшим негодованием бьющих не в бровь, а в глаз современному фашистским обнаглевшим разбойникам.

"Немецкие завоеватели,—пишет Маркс,—проникают в глубь страны, вырубая леса... уничтожают свободу... коренное население... Там, где жителей не истребляют, их обращают в рабовство". И Маркс показывает, что движение немцев на восток, которое и теперь прославляется фашистами, есть не что иное, как простой разбой "негодяев-рыцарей", "к которым недостаточно было грабить на родине" (т. V, стр. 244).

Классики марксизма-ленинизма, работая над созданием революционной теории, изучают книги до строго продуманному плану.

На выставке показан план чтения основных произведений В. И. Ленина, составленный товарищем Сталиным к его же плану семинария по ленинизму. Этот план учит, что пора перейти "от легкого чтения сочинений Ленина к серьезному изучению ленинизма".

Сталинский план семинария по ленинизму является замечательным образцом того, как надо организовывать самостоятельное изучение марксизма-ленинизма.

Выставка учит каждого из нас, что просто читать разные книги—без плана и системы—мало толку. Успех работы над революционной теорией требует образцовой организации умственного труда.

Изучая книги, статьи, Ленин, как и Маркс, не только перечитывает их, но и составляет рецензии, один или даже несколько конспектов. Рецензия В. И. Ленина на статью товарища Сталина "Ответ социал-демократу", напечатанная в газете "Пролетарий" и дающая блестящую оценку статье, является ярким примером непревзойденного мастерства конспектирования.

Статья И. В. Сталина и рецензия В. И. Ленина показаны на выставке.

Экспонированные на выставке конспекты, выписки, планы Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина и многочисленные высказывания П. Л. Фурга, В. Либихета, Н. К. Крупской, И. И. Ульяновой и других показывают, с какой тщательностью, величайшей добросовестностью и поразительным умением работали над книгой Маркс, Энгельс, Ленин и так же работает Сталин.

Изучение методов научно-теоретической работы основоположников марксизма-ленинизма является великопечной школой самостоятельной работы. Выставка, несомненно, принесет пользу товарищам, работающим над овладением теории, значение которой для той борьбы, которую ведет с немецко-фашистскими захватчиками советский народ, исключительно велико.

Ю. ТОБЕНГАУЗ.

Телеграммы из-за границы

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ИТАЛИИ

ЛОНДОН, 26 октября. (ТАСС). Штаб войск союзников в Северной Африке сообщает, что на фронте американской 5-й армии продолжаются активные действия патрулей. Осуществлено продвижение по всему фронту. Заняты пункты Фрамколизе, Гависканина и Роккетто. На фронте английской 8-й армии происходили успешные действия патрулей и осуществлено продвижение в трудных условиях местности. Заняты пункты Боано, Спинете, Петрелла-Палата.

Вчера авиация дальнего действия северных африканских воздушных сил совершила налет на аэродром в Подгориче (южная Югославия). В ночь на 25 октября атакованы дорога и железнодорожные объекты к северу от района военных действий на всем протяжении от восточного до западного побережья Италии.

Морской бой у восточного побережья Англии

ЛОНДОН, 26 октября. (ТАСС). Как сообщает английское морское министерство, в ночь на 25 октября 30 германских торпедных катеров пытались атаковать караван судов союзников, шедший у восточного побережья Англии. Английские военные корабли отразили эту атаку. В результате ряда последовательных операций, продолжавшихся около пяти часов, 4 вражеских торпедных катера были потоплены и 7 повреждены. Все английские корабли благополучно вернулись на базы.

ЛОНДОН, 26 октября. (ТАСС). Английское морское министерство сообщает, что во время операций против легких морских сил противника в Ла-Манше, происшедших рано утром 23 октября, был потоплен английский крейсер "Карибдис". Английский эсминец "Лимбури" был поврежден и позднее английским военно-морским силам пришлось потопить его.

КИНО ФИЛЬМ О ГЕРОИЗМЕ

Недавно в Концертном зале демонстрировался новый звуковой документальный кинофильм "Орловская битва".

Фильм о героизме—иначе его не назовешь. Фильм о героизме доблестных красных воинов, освободивших город Орел, город, воспетый великим русским писателем И. С. Тургеневым.

Ярко и правдиво показан фронт. Картины сожженных сел, трупы замученных гитлеровцами советских граждан наполняют сердце болью и ненавистью. На пожарницах, у изуродованных тел своих сестер и братьев советские люди клянутся отомстить врагу. И там, где проходит освободительница—Красная Армия—на поле битвы остаются сотни подбитых вражеских танков, тысячи трупов гитлеровцев.

Заключаются фильм звуки гимна партии большевиков вселяют в сердце уверенность в скорой победе и железную волю к борьбе.

П. ПЕТРОВ.

В. И. ЛУКИН

Неожиданная смерть вырвала из рядов томских художников старейшего мастера—Вильгельма Ивановича Лукина, около 40 лет проработавшего в г. Томске. Имя В. И. Лукина широко известно в Томску и другим городам Сибири по ряду выставок, постоянным участником которых он был. Большой мастер натюр-морта и пейзажа, он одновременно работал как иллюстратор научных трудов многих томских ученых.

Дни Великой Отечественной войны застали его уже в преклонном возрасте, но, несмотря на это, он до последних минут не прекращал своей творческой деятельности. Многие его картины находятся в музеях, часть работ приобрела комитетом по делам искусств при СНК СССР.

Художники г. Томска остро чувствуют потерю в своих рядах старейшего художника и чуткого товарища. Научные работники надолго сохранят память о нем, иллюстрировавшем их труды.

Группа товарищей по работе.

Извещение

Сегодня в 20 час. 30 мин. в Концертном зале для агитаторов, лекторов и докладчиков состоится инструктивный доклад о XXVI годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Отдел пропаганды и агитации Томского Горкома ВКП(б).

И. о. отв. редактора Г. ЕЛЬЦОВ.